

嘲澤連斯基不懂經濟 烏總理請辭

錄音曝光掀政治風波 去留待總統決定

【大公報訊】綜合法新社、《基輔郵報》、CNN報道：烏克蘭總理阿列克謝·貢恰魯克（Oleksiy Honcharuk）17日突提辭職，疑因此前他批評總統澤連斯基對經濟學一竅不通的錄音遭泄露。澤連斯基辦公室表示已收到這封辭呈，並會考慮是否批准對方的辭職。此外，烏克蘭內政部16日宣布就美國前駐烏大使約萬諾維奇在境內期間遭非法監視，展開刑事調查。除要求FBI協助外，烏方還呼籲美方加入調查。

貢恰魯克周五出席烏克蘭最高拉達（議會）例行會議時表示，他已經向澤連斯基和最高拉達提交辭職信。根據烏克蘭《內閣法》，總理有權向最高拉達提出辭職，最高拉達收到辭呈後10日內必須作出回覆。一旦最高拉達批准總理辭職，全部內閣成員必須辭職。

貢恰魯克當天通過社交網站Facebook發表聲明，稱數月來他和他的團隊一直執行總統的政策，澤連斯基對他個人而言是「忠誠和誠實的典範」。不過，近日來外界質疑他和他的團隊對總統的尊重和信任，他希望通過提交辭職信消除外界的疑慮。

泄錄音或為破壞政治穩定

本周曝光的一段錄音披露了貢恰魯克去年12月16日，與幾位部長和國家銀行高層主管在非正式會議上的發言。當時與會人士正商討如何向澤連斯基說明近來的經濟形勢。貢恰魯克說，報告務必簡要，因為澤連斯基對經濟學的理解非常「粗淺」（primitive）。澤連斯基原本是喜劇演員，去年爆冷當選總統。

錄音曝光後，各界批評貢恰魯克及其團隊對澤連斯基不尊重、不信任。貢恰魯克在Facebook上指，這份錄音是某些利益集團製造的陰謀，「並非事實」，其目的就是讓大家誤認為他和他的團隊對總統不尊重。但他周五仍遞出辭呈，待澤連斯基決定其去留。

部分人士質疑這個錄音泄露是為了破壞烏克蘭的政局穩定，尤其是當前該國被捲入舉世矚目的美國總統特



烏克蘭總理貢恰魯克（右）
17日提出辭職

法新社

參院開審彈劾案 特朗普：我只是打了個電話

【大公報訊】綜合法新社、美聯社報道：彈劾美國總統特朗普案文件16日被呈交至參議院，聯邦最高法院首席大法官羅伯茨和全體參議員宣誓，將在審理過程中保持「公平正義」，正式啟動彈劾審理程序。參議院多數黨領袖麥康奈爾表示，參議院將從21日正式開始審理特朗普彈劾案。

當天早些時候，領導7名眾議院彈劾代理人的情報委員會主席希夫宣讀彈劾特朗普條款。在接下來的審議中，彈劾代理人將負責向參議員闡釋彈劾案具體情況。

麥康奈爾指出，在21日下午1時之前，眾議院和特朗普本人可以向參議院遞交辯詞。目前，關於審理的具體規則程序，包括是否傳喚證人等尚未確定。儘管特

朗普及麥康奈爾均反對傳喚證人，但民主黨及至少3位共和黨參議員都已表示要求證人作證。



示威者
16日在美
國國會的參
議院辦公大
樓內要求彈
劾總統特朗
普 路透社

該法律規定，任何此類資金延遲撥付的行為都必須通知國會。「在忠實執法原則下，不允許總統以自身的優先政策，取代國會已制定的法律。」

不過，白宮明指不同意審計署的

看法，稱白宮利用分配權，確保納稅

人的錢按照總統的優先事項依法使

用。但分析指出，這對在參議院面臨彈

劾審理的特朗普是一大打擊。

參院審議彈劾四大規則

- 1 禁推特直播 手機和其他電子設備需存放在議事廳外
- 2 禁閱讀無關材料 只有與審議有關的文件才可帶入議事廳
- 3 禁交頭接耳 審議開始後，參議員須避免與鄰座交談
- 4 暫停競選活動 參議員應全程出席

來源：路透社

楊安澤妻勇敢發聲 孕期遭婦科醫生性侵

【大公報訊】據CNN報道：美國2020總統大選民主黨參選人楊安澤（Andrew Yang）的妻子盧艾玲（Evelyn Yang）16日接受CNN採訪時透露，她懷孕時曾遭婦科名醫性侵。夫妻二人希望幫助更多性侵受害者，呼籲社會體制朝保護女性方向發展。

盧艾玲2012年懷孕時，找到哥倫比亞大學附屬醫院的婦科名醫哈登（Robert Hadden）看診。幾個月後，哈登開始詢問她一些逾矩問題，例如性生活，產檢時間也更長。

事發時盧艾玲懷孕7個月，產檢結束後，哈登突然說她可能需要剖腹產，便脫下她的衣服，用沒有戴手套的手指替她內診。她被嚇到動彈不得、無力逃跑。盧艾玲從此也沒找哈登就診。孩子出生後，她收到哈登離開醫療機構的消息，才發現受害者不只她一人。

盧艾玲和另外31名受害女性正起訴哈登、哥倫比亞大學及旗下醫療機構，指控學校長期隱瞞事實、包庇哈登的性侵行為，早在1992年便有人受害。哈登



▲美國2020總統大選民主黨參選人楊安澤和妻子盧艾玲（右） 美聯社

參院變「臨時法庭」主審官羅伯茨備受關注

【大公報訊】綜合路透社、《華盛頓郵報》報道：美國最高法院首席大法官羅伯茨（John Roberts）16日宣誓主持總統特朗普彈劾案審理。在參議院變身審理特朗普「罪狀」的臨時法庭之後，羅伯茨成為外界關注的焦點。羅伯茨一貫堅持「法官不是政客」，預計他可能會扮演一個較溫和角色、避免積極介入審理程序。

根據參院規定，參議員在審理過程中的所有問題將以書面形式提交給羅伯茨，由後者直接交給眾院的彈劾代理人和特朗普的法律團隊。規定還提到，首席大法官「可就所有證據問題作出裁決」。



▲美國最高法院首席大法官羅伯茨 美聯社

64歲的羅伯茨擔任首席大法官已有14年。其間他努力將司法系統塑造成一個有別於總統和國會政治分支的機構。儘管媒體將他報道成「核心焦點」，但羅伯茨發表聲明稱，法官應像棒球賽的裁判，只負責評判投球和擊球，而且球賽「沒有人看裁判」。

羅伯茨是美國歷史上第三位主持彈劾審理的首席大法官。1868年主持對美國第17任總統約翰遜彈劾的

表現強勢；而1999年克林頓總統彈劾審理的首席大法官倫奎斯特則冷眼旁觀，避免成為焦點。美媒指，羅伯茨1980年曾擔任倫奎斯特的法律書記，可能效仿其做法。

此外，特朗普一直是羅伯茨的批評者之一，兩人過去曾在奧巴馬醫保、「2020年人口普查」案件上立場衝突。

美國會批准美墨加自貿協定

【大公報訊】綜合新華社、路透社報道：繼美國國會眾議院上月投票通過修訂後的《美國—墨西哥—加拿大協定》（USMCA）後，參議院16日也投票通過這一協定，將送交總統特朗普簽署成為法律。美國財長姆努欽稱，該協定替代生效26年的《北美自由貿易協定》，重新平衡三國貿易關係。

參議院當天以89票贊成、10票反對的壓倒性結果通過修訂後的美墨加協定。協定包括更嚴格的勞工和汽車原產地條款，美墨加之間每年1.2萬億美元的貿易規模大致不變。

2018年9月，美墨加就更新北美自貿協定達成一致；同年11月，三國正式簽署協定文本，並分別送交本國

立法機構批准。不過，眾議院民主黨人對協定中的勞工權益、環境保護等條款表示不滿，要求對協定進行修訂。去年12月，三國在墨西哥城簽署美墨加協定修訂版，隨後眾議院投票通過，為協定最終生效掃除主要障礙。目前，墨西哥已通過修訂後的美墨加協定，接下來協定待加方批准。